

De aquí y de allá

ASUNTOS DEL DIA

Las declaraciones hechas por el Presidente del Gobierno español, marqués de Estella, a un periodista parisién, en su reciente visita a la capital de Francia, han movido los comentarios de prensa. El Presidente dijo al periodista en París, que allá para otoño, tiene en proyecto hacer un ensayo de Cortes o Parlamento, ensayo que no puede precisarse aún en qué sentido se orientará, cosa lógica, ya que el marqués de Estella no es de esos hombres que pretenden derribar en un día la labor rectora que ha venido realizando en tres años.

Peró la noticia de resurrección del Parlamento, según unos, de nueva creación, creemos más acertado decir nosotros, ha elaborado algunos ánimos. El Parlamento va a constituirse y esto de por sí, es noticia suficiente para que más de uno crea, piense y desee que se vuelva a las andadas, a aquellos tiempos de escándalo y daño, en los que todo se discutía en la Cámara, todo se decía, menos lo que el interés público y la conciencia nacional demandaban, y así llegamos dó llegamos y no a la ruina completa ni a la desmembración nacional merced al esfuerzo y valor de un hombre, cuya gesta halló eco y apoyo en la opinión nacional que estaba más que cansada, aquejada, de aquella farsa siempre continuada y siempre igual, a la que se puso fin el 13 de septiembre de 1923 y que no debe repetirse si se quiere que España siga sus destinos, encauzando su vida por las sendas de progreso y bienestar, de paz y trabajo, bienandanza que anhela y desea todo pueblo culto y civilizado, consciente de su responsabilidad en el porvenir.

Los esbozos trazados en ligera conversación por el marqués de Estella con referencia a la nueva constitución del Parlamento, no parecen desacertados, puesto que la misión del Parlamento o Cortes quedaría restringida, limitada al presupuesto y leyes tributarias, sin inmiscuirse el parlamento en los actos del Gobierno, ajenos a su misión fiscalizadora dentro de las lides administrativas y que a la economía del país afectarían, con lo que el Gobierno siempre responsable de sus actos, no se vería a merced de las marejadas políticas y partidistas que eran la única finalidad de los anteriores Parlamentos, más atentos siempre a derribar Gobiernos que a laborar por el bienestar y la prosperidad del país.

Más aun siendo así, a pesar de esta orientación que pone a cubierto de ciertas dudas, la sola enunciación de reconstitución de las

Cortes, no deja de causarnos cierta inquietud, pues preciso es confesar que el germen del parlamentarismo nocivo y erróneo, estaba tan arraigado que no es aventurado pensar que aún quedan morbos, que como todo lo dañino, se pueden propagar con rapidez el día en que encuentren cuerpo en que hacer presa y nutrirse atentando, claro está, contra la felicidad del país, pero esto sabido es que jamás ha preocupado a los logreros y arrivistas, a esa cohorte de hipócritas que en la barca de la adulación navegan, mostrándose aún consecuentes con sus proceder, buscando el puerto pródigo del miedo.

La resurrección, el renacimiento del Parlamento no hay que sospechar siquiera que tenga por base anteriores orientaciones y esto lo ha definido claramente el marqués de Estella, pero tampoco hay que dudar que aquellos que del escándalo vivían harán lo posible para que la resurrección o el resurgir responda más a su conveniencia que a la del país.

No puede predicarse que en esto el marqués de Estella ha mostrado reserva, si se hará el ensayo anunciado adaptando los métodos y funcionamiento que caracterizaron aquellas Cortes castellanas y leonesas, navarras y aragonesas, etcétera, etc. que sintetizaban la democracia bien entendida y mejor aplicada, pero no creemos descabellado que en sus estudios tenga muy presente el Presidente aquellos métodos y aquel funcionamiento.

De lo que hay que abomitar es de los vicios y corruptelas del viejo parlamentarismo, destronado el 13 de septiembre del 23, pues sería sensible que después de los sacrificios y de la labor realizada, las aguas turbias volvieran a discurrir por los antiguos cauces. Confiamos en el Presidente del Gobierno, en la serenidad que es norma de los hombres que le acompañan en el Gobierno de la nación y en esta confianza, expresada con ingenuidad sincera, aun apuntando el temor que el solo enunciado del resurgir de un daño justifica, esperamos que si en otoño ha de renacer el Parlamento será modificado en forma que pueda únicamente laborar para el bien y engrandecimiento de España, jamás contribuir con su desacierto a la exacerbación de filias y fobias, al daño del país que siente ansias de resurgir y que comienza ahora a tener viva confianza en su porvenir y en sus destinos.

ANÓNIMO.

Mahón, julio 1926.

Miscelánea marroquí

El castigo de Abd-el-Krim

y la mentalidad rifeña

Día tras día nos anuncia la prensa la incredulidad de los rifeños con respecto al vencimiento del ex cabecilla Abd el Krim. Dicha incredulidad no nos sorprende ni extraña a los que, por azares de la vida, hemos convivido con aquellas gentes. Lo inverosímil para nosotros sería ver que los moros creen en la rendición del Rogí; decimos lo inverosímil porque, cuando en el año 12 matamos en la lucha cuerpo a cuerpo al Mizzlán, santón y jefe de

la rebeldía, nadie de aquellas gentes lo creía; fué preciso exponer su cadáver en el hospital indígena de Melilla para que lo vieran, y aún así nos costó lo nuestro poderles convencer de que aquello no era farsa, que aquel cadáver «no tenía vida», y que aquel muerto era el mismísimo moro Mizzlán.

Tenia el que suscribe un moro amigo, de unos veinticinco años de edad, que sabía el español, francés, árabe y seija.

A dicho moro no le cabía en la cabeza que al Mizzlán lo pudiese matar una bala española, y mucho menos que no fuese de oro.

Nuestro amigo, protagonista de esta escena, se había educado en Melilla, y por añadidura había viajado por Francia y España. A pesar del arsenal de conocimientos que poseía, de haber viajado por Europa y todo lo demás, como anteriormente decimos, no podía creer en la muerte del Mizzlán, y de tal manera lo dudaba, que al convenirse, se enterneció tanto, que por sus mejillas vimos desprenderse un raudal de lágrimas, síntoma innegable de la incredulidad de los marroquíes, de su fanatismo y de la veneración que por el Mizzlán sentían.

Si esto pasó en las mismas puertas de Melilla, ¿qué de extraño tiene que en el interior del Rif no crean en el vencimiento y en la rendición de Abd el Krim?

Si con el Mizzlán ocurrió lo que ocurrió a pesar de exhibirlo y enterrarlo sus mismos familiares en el panteón de los suyos, ¿qué de particular tiene que ahora los mil ignorantes del interior, los que veían en Abd el Krim el enviado de Ahlá, no crean en su vencimiento, mucho menos estando su desaparición rodeada de tanto misterio?

¡Cuánta razón tenían, y cómo conocen la psicología de los suyos, los káides que pedían se le enjaulase y se pasease de kablia en kablia!

Si tal se hubiese hecho, no hubiese habido necesidad de llevar a Fez jefes de tribus para que, ante el mismo derrotado, no dudasen y se convencieran de que lo que se les decía era verdad; no hubieran dicho que las cartas de paño y letra que recibieron de Abd el Krim eran apócrifas; igualmente no habrían dudado dichos jefes, al regresar de Fez, de si el que les enseñaron era o no era Abd el-Krim, por el mero hecho, según ellos dicen, de que cuando ellos lo conocieron llevaba barba, y ahora, en Fez, estaba afeitado.

Si lo hubiesen visto en la jaula,

estas dudas y vacilaciones se hubiesen ahorrado. Por todo lo expuesto es por lo que, tanto el Gobierno de España como el de Francia, debieron dar satisfacción a los káides que solicitaron el enjaulamiento.

¿Qué duda cabe que al acceder a la petición de los naturales, se hubiese dado satisfacción a los pueblos protectores que unánimemente lo anhelaban?

Al parecer, esa aspiración de los tres pueblos no ha podido ser; razones que a nosotros no se nos alcanzan tendrán dichos Gobiernos, cuando no ha podido ser; sin embargo, ni por un momento podemos dudar del ahilco con que el general Primo de Rivera y su plenipotenciario en París, general Jordana, habrán defendido ese punto, recogiendo así el deseo del pueblo; pero una cosa es querer, y otra cosa es poder.

Para nadie es un secreto que, gracias a la energía del general Primo de Rivera, se impidió que el derrotado se le rindiesen honores; debido a la misma energía se le considera como prisionero de guerra, y quizás a la influencia del Presidente de nuestro Gobierno se deba el confinamiento de Abd el Krim a la isla de la Reunión, en donde extinguirá el resto de su vida vigilado y sin más libertad que la que sus guardianes le quieran conceder; ¡por eso dicen las crónicas que a su hermano Mojamed le ha sentado la noticia como si le hubiesen clavado un par de banderillas de fuego!

¿No quería ser ingenio? Pues allí podrá estudiar. Ahora comprenderán que en este pícaro mundo, y por muy Mojamed que se sea, no hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague.

Mientras ellos expían sus culpas en el destierro, a nosotros nos toca desvanecer las leyendas que entre los suyos sembraron, y cual reguero de pólvora se extendieron por todo Marruecos.

Debemos empezar por demostrarles que la invulnerabilidad del Mizzlán, como todos han visto,

fué un mito. Debemos recordarles que, en contra de lo que ellos creían, nuestras tropas pasaron el río Kert.

Hay que hacerles ver que la toma de Fez y la de Tetuán, según les había prometido Abd el Krim, porque así se lo había revelado un enviado del Cielo, fué una fábula, como han podido ver.

No menos importante es deshacer todas las fantasías de los supersticiosos que creen nos han de arrojar de allí.

En una palabra: Debemos recoger ciertos folletines y algunos pergaminos que con intenciones aviesas extendió Abd el Krim, diciendo que si poníamos la planta en su territorio, seríamos expulsados.

Estos escritos no tendrían importancia, pero dicen que son de Mshoma, que ya profetizó lo que ahora sucede; en esta forma, ya no carecen de importancia, así que todas esas leyendas tártaras y perniciosas deben desaparecer.

Esto ha de conseguirse explotando nuestras victorias y poniendo de manifiesto nuestra superioridad en todos los órdenes; demostrándoles que cuando hemos querido se han salvado todos los obstáculos y los hemos vencido, pues para el rifeño es la mejor lección que se le puede dar para que acate nuestra autoridad; para ellos no existe la razón de la razón, solo existe la razón de la fuerza.

Para contrarrestar los efectos de la propaganda anterior con narraciones absurdas, debe emplearse la imprenta, y con profusión de folletos rebatir todos los puntos, uno por uno; además, emplear oradores que nos sean fieles y vigilados por los nuestros, que les hagan ver que el fanatismo que les han infiltrado será su perdición.

Uno de entre los mil episodios que se podrán citar—después de la derrota de Abd el-Krim y muerte del Mizzlán,—es recordarles que, a pesar de las bravatas del Bacall, diciendo que España no tenía suficiente ejército para poderse retirar del río Uad Lau, se retiró, como todos vieron, sin llevar más tropas de España.

Este ignorante kaid, prestigioso entre ellos, que retaba a España, hoy se entrega sin condiciones y nos facilita el desarme de su kabila, convencido de la inutilidad de su resistencia.

Con esta sumisión ya no existe solución de continuidad entre el territorio de Melilla, el de Ceuta y la zona de Larache por la costa.

Hoy, tranquilamente puede pasarse con auto desde Argelia por el Muluya pasando por Albuemas, bordeando la costa del Mediterráneo por el Estrecho de Gibraltar, por Tánger, hasta el río Lucas, en la costa del Océano Atlántico. Es decir, que lo que hace bien poco nos parecía un sueño, se ha convertido en realidad, gracias a las notables operaciones militares realizadas por quien es capaz de dejar en mantillas a Jenofonte; el Comandante Capaz.

¿Qué cuánta es la distancia que hay desde el Muluya al Lucas?

Para satisfacer la curiosidad de los lectores de «Las Provincias», podemos decir que, aproximadamente, más del doble que de Valencia a Barcelona, yendo por la costa. Así que para dominar un litoral tan dilatado y un territorio tan extenso como el que poseemos, y habitado por sujetos tan indómitos y fanáticos, es necesario que no quede ni un átomo de duda acerca de nuestra superioridad.

Hay que aprovechar todas las ocasiones para demostrarles que los vencedores y los dominadores somos nosotros, y los vencidos y los dominados son ellos. Para ello hemos de hacerles comprender que nuestra fuerza va en relación directa con nuestro respeto a los demás y con nuestra hidalguía, puesta de relieve con el confinamiento de Abd el-Krim; pero en donde más inexorable debemos manifestarnos y con mayor rigor hemos de proceder, es en el total desarme de las tribus. Tenemos la convicción de que si nuestras intervenciones premian espléndidamente a los que denuncian la existencia de armamento y dan un castigo ejemplar al vil ocultador, el problema quedará simplificado a su mínima expresión, y aquello dejará de ser, al fin, la pesadilla de España.

PACO EL TIERCO.

(De «Las Provincias» de Valencia).

levantaban acta de lo que habían visto y presenciado.

Cuando todo se terminó y no quedó departamento que mirar ni rincón que no hubiesen escudriñado, dieron por concluida su misión.

—Volvamos ante el señor cónsul,—dijo el delegado.

—Y de los tripulantes, ¿qué se hace?—preguntó el jefe de policía.

—Ante la imposibilidad de reducirlos a prisión, porque el buque no se puede quedar abandonado, que se queden custodiándolos algunos agentes.

Así se hizo, y Farruco y Jorge, marcharon en compañía del jefe y del delegado, al consulado de España.

* * *

Durante el camino, el joven refirió a Farruco cuanto había hecho, para conseguir el resultado obtenido.

Al abandonar el Escocia fué sin pérdida de tiempo a hablar con el representante de España, a quien hizo la denuncia en toda regla.

Era el cónsul un hombre amable y complaciente que simpatizó con Jorge desde los primeros momentos.

Pero como el asunto de que se trataba no estaba exento de dificultades, era preciso tomarse algún tiempo hasta tanto que se pusiera de

Al atracar la lancha en que iba Jorge en el costado del buque, reconoció el joven la otra lancha y los hombres de su tripulación.

Estos le explicaron que habían conducido a Farruco, a quien estaban esperando hacía un buen rato.

—¡Voto al cielo!—exclamó Jorge poniéndose livido como un cadáver.—Sólo falta que tengamos alguna otra desgracia que lamentar.

En menos tiempo del que se necesita para decirlo subió la escalera y se lanzó furioso hacia la escotilla, con ánimo de dirigirse a la cámara del capitán.

Detuviéronle los tripulantes del Valiente, que, avisados por Lucas, esperaban la llegada de Jorge; pero la estupefacción de la gente rayó en lo inconcebible, cuando, tras del joven, vieron aparecer a los agentes de policía.

Se produjo alguna confusión, y, advertida que fué por Lucas, subió a cubierta.

—¡El capitán!—dijeron los tripulantes.

—¿Es usted el capitán del buque?—preguntó el jefe de policía.

—Sí, señor.

—Queda usted detenido en nombre de la ley.

—¡Yo! ¿Por qué?

—Eso no es incumbencia nuestra. Ya lo sabrá usted por quien debe decirselo.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

La actualidad.
Es la vida que pasa, enseñándonos las realidades del momento que difieren mucho de las utopías y de los sueños.

Y la vida, sabido es; téjese de alegrías y pesares, de esperanzas y desencantos, de riquezas y miserias, de aciertos y errores, de risas y llantos.

Lo humano: sumarnos al pesar del prójimo y jamás del mal ajeno alegrarnos.

Si se ha dicho
Que de loco y poeta todos tenemos un poco, debiera haberse dicho que de noveleros tenemos más de medio cuerpo.

¡Hay que ver las fantasías que corren!
El hecho más trivial sirve para que se desaten las condiciones novelescas de los hombres y cada comentario un tomo y cada tomo una inexactitud y en cada palabra un yerro.

La vida ciudadana
Como siempre, amigo lector, El ritornello es algo monótono, pero qué le hemos de hacer?

El tiempo
Revoltillo y antipático, que la Tramontana tiene una carantofía tan fea que al verla asomar por los cerrillos de «San Antonio» hasta en la época estival nos molesta y desasosiega.

De la Península
Llégnanos ecos de las palabras pronunciadas por el Ministro de Marina al regreso de su viaje de inspección y estudio por el Mediterráneo, palabras que nos congratulan y que son repetición de las que dijo aquí el ilustre visitante y que extrañan un anhelo de ver fuerte y poderosa nuestra gloriosa Marina.

El Presidente
Ha marchado a Valencia. Yo admiro a este hombre que va siempre donde debe y que llegará donde se proponga y el bien de España exija.

En África
Se han registrado nuevas sumisiones y persiste la paz, tema este sobradamente interesante.

MINOR.

Mahón 29 Julio de 1926.

Rey, al Gobierno de mi presidencia y a la nación entera esa prueba de afecto que en su entusiasmo por las glorias hispanas han ofrendado desde lejanas tierras a nuestra amada Patria nuestros queridos hermanos, cuyo patriotismo, lejos de entibiarse, se mantiene vivo, no sólo al calor de los recuerdos del patrio solar, sino estimulado por el que sienten nuestros hermanos de raza de esa hospitalaria y noble tierra argentina.

Si han de girar ustedes alguna cantidad más, como me anuncian, háganlo como hasta ahora por conducto del Banco del Río de la Plata, y aunque estimo que con lo recibido no será mucho lo que falte para la construcción total del referido hidroavión, desde luego les

anticipo que, aunque fuera preciso que por el Estado español se supliera algo, figurará siempre el conjunto como donativo de esa Asociación Patriótica. Al acto de la bendición del aparato se le dará por el Gobierno el mayor esplendor, invitándose al mismo tiempo al embajador de la República Argentina en España y procurando que nuestro augusto Soberano presida tan hermosa fiesta.»

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5%, y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 28 de Julio de 1926

Parada Regimiento de Infantería Mahón n.º 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginaris: Comandante de Infantería don Federico Añeces.

Hospital y Provisiones: 6.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 3.º Oficial de Artillería.

Imaginaris: 4.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El Coronel Gobernador accidental — De O. de S. E. el Teniente Coronel jefe de E. M., Antonio Lafuente. — rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Marta, Serafina y Beatriz vírgenes y Santos Félix y Próspero.

Santo de mañana. — Santos Abdón, Senén, Teodomiro y Rufino.

Ayuntamiento de San Luis

Se hace público que el día 1.º de Agosto próximo tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las nueve y media a diez la subasta del cercado que ha de servir de campo de Fútbol para jugar en el mismo el último domingo del próximo mes de Agosto con motivo de la fiesta del Santo titular de este pueblo, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad del 21 por 100 del total ingreso que se obtenga en las entradas, debiendo los licitadores constituir un depósito de 100 pesetas para optar a la misma.

Las demás condiciones obran en Secretaría.

San Luis 28 Julio de 1926 — El Alcalde, Miguel Tuduri.

Se anuncia la subasta de los bailes públicos que han de tener lugar en el Plá de se Creu del pueblo de San Luis los días 28 y 29 del próximo mes de Agosto, con motivo de celebrar las fiestas del Santo titular, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de 65 pesetas, y para tener derecho a tomar parte en ella se ha de constituir un depósito de 25 pesetas, cuya subasta tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de Agosto en estas Casas Consistoriales, de nueve a nueve y media de la mañana, y la subasta del kiosco, siendo su tipo mínimo 40 pesetas y 10 de depósito.

Las demás condiciones obran en Secretaría.

San Luis 28 de Julio de 1926. — El Alcalde, Miguel Tuduri.

EL MUNDO EN AUTO
REVISTA DE ORO

MAGAZINE DEL HOGAR

Abundante texto — Profusión de grabados — Amena literatura
Acaba de publicarse el Número 23 de esta importante Revista
Precio: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe número 17. — Mahón.

PENSIÓN MAHONESA

EX COCINERO DE CASA «DINERET»

Hospedaje desde 8 pesetas diarias.

Magníficas habitaciones con balcón a la calle.

Para familias, a precios convencionales.

Local recién reformado, con ascensor.

Calle Santa Ana, 21, 2.º. — Barcelona

CRÓNICA

El General Cabanellas

Como saben nuestros lectores, ha cesado en el mando del Gobierno Militar de Menorca el General de División Excmo. señor don Miguel Cabanellas Ferrer, que en breve embarcará para la Península, y deber nuestro es el cesar en el cargo, transmitirle nuestra salutación afectuosa y expresión de gratitud, pues en el General Cabanellas en el terreno oficial, hemos hallado siempre cuantas facilidades hemos solicitado para el cumplimiento de nuestra misión informativa y en el particular, teníamos el gusto de contar con su amistad, por lo que sin adulaciones, en expresión sincera, sentimos lo ocurrido y la marcha del General Cabanellas, que aparte tenía en su favor el cariñoso interés demostrado siempre por cuantos asuntos afectaban a Menorca por los que se interesaba y en cuya gestión favorable ha procurado siempre laborar.

El General Cabanellas, lo mismo que su distinguida familia, dejarán en esta Isla un grato recuerdo y seguros afectos conquistados con el afable trato y distinción que les caracteriza.

Al cesar en el mando el General Cabanellas recibía como su familia nuestra salutación más cumplida y deseamos se lleven de esta Isla el mismo grato recuerdo que dejan.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» ha llegado esta mañana la distinguida señora doña Matilde Soler de García Ramírez.

También han llegado en el citado buque el Catedrático de este Instituto don José Pons Alzina y su señora hermana, el Médico don Federico Llanos Seguí, el Administrador de Correos de la Estafeta de Ciudadela don Antonio Battone Vives, el Oficial de este Juzgado don Emilio Simó Peyrí y sobrinita don Estrella de Artillería (E. R.) don José Pacheco Cebrián.

REPRESENTANTE

Activo para introducir en esta plaza específico de renombre, necesita el Laboratorio VINCI: Aragón, 136. Palma de Mallorca. Útil hacer ofrecimientos si no reúne condiciones de honradez, solvencia e idoneidad. 5-6-m-j-s

Industria y Agricultura

En nuestro colega «El Iris», de Ciudadela, leemos las siguientes noticias, lamentándolas desde luego, por el mal estar que estas crisis ocasionan siempre en el hogar del obrero:

De industria

Hace unas semanas que vuelve a notarse falta de trabajo en algunas fábricas de calzado. Muchos años se nota esta deficiencia en los meses de agosto y septiembre.»

Del campo

Como ya indicábamos en días anteriores, la cosecha de cereales este año es casi nula en toda la

Isla. Nos consta de un predio que tenía sembradas cuarenta cuarteras de trigo y ha cogido ocho. Personas ajenas no recuerdan una cosecha tan pobre como la del presente año. La fruta es también muy escasa y las sandías son pequeñas y muchas de ellas de mala calidad.»

Reunión de la Permanente

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente de nuestro Municipio resolviendo los asuntos de trámite.

De esta reunión publicaremos un extracto oficioso tan pronto lo recibamos.

Lig Marítima

Hoy, jueves de moda, se dará en la terraza del local social el cuarto concierto de la temporada, empezando a las seis y cuarto.

El «Terceto Mahón» ejecutará entre otras, estas composiciones:

Marcha «La Sirena», Cirio Urbini.

Fox trot «Feliz regreso», I. Gutiérrez.

Schotis «De Cartagena», R. Galobard.

Shimmy «Catly Up», C. Dupland.

Pericón «Colón», R. Galobard.

One step «Suahin», Pedro Valls.

Se procurará el servicio de auto desde la plaza del Príncipe empezando a las seis de la tarde.

En el paseo de Isabel II

Esta noche en el paseo de Isabel II dará un concierto la Banda Municipal interpretando un escogido programa de su repertorio.

Donativo

Un señor jefe de la Armada ha entregado al señor Alcalde 25 pesetas para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Los espectáculos del Principal

Esta noche debutarán en el Teatro Principal las notables atracciones la bailarina gentil Valbanera y la canzonetista Juanita Lauri, cuyo debut, dado el renombre de que vienen precedidas, es esperado con verdadero interés. 1-1

Noticias marítimas

Ayer mañana llegó a Ciudadela procedente de Palma el vapor correo «Ciudadela» conduciendo pasaje, correspondencia y carga.

Dicho vapor ha limpiado calderas en Palma.

— Con 53 pasajeros, correspondencia y 82 toneladas de carga varía, esta mañana a las ocho y media ha llegado de Barcelona el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don Joaquín Seoane.

El «Delfín» zarpará esta tarde a las seis para Barcelona.

MAHÓN F. C.

Se convoca junta general extraordinaria para el día 31 a las seis y media de la tarde en el Stadium Mahonés, para la rendición de cuentas anuales, reformar un artículo del Reglamento y nombrar nueva Junta Directiva. Será indispensable para la entrada la presentación del carnet del mes en curso. 1-3

El hidroavión «El argentino» que se regalará a España

Se recordará que, a raíz del notable vuelo que el piloto español comandante Ramón Franco hizo desde Palos de Moguer a Buenos Aires, la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires efectuó una suscripción para adquirir un hidroavión que llevara el nombre de «El Argentino» y que sería regalado a España, como recuerdo de la mencionada proeza.

La Asociación Patriótica Española comunicó oportunamente el resultado de la suscripción y envió la suma recolectada, y con tal motivo el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, contestó agradeciendo el objeto con la siguiente nota:

«Tengo mucho gusto en contestar su escrito de 12 de abril próximo pasado, manifestándole que oportunamente se recibió el giro telegráfico de la misma fecha por valor de doscientas mil pesetas, importe de lo recaudado hasta en-

tonces por la Comisión de recepción y homenaje a los aviadores españoles, para obsequiar a España con un hidroavión, «El Argentino», completándose ahora en expresar a ustedes, rogándole la transmita a esa Asociación Patriótica Española, la inmensa satisfacción que ha producido a S. M. el

NAVIERA MALLORQUINA
Inauguración de la línea Palma - Mahón
El próximo viernes saldrá de Palma el moto yelero
SALTÓN
admitiendo carga para esta.
Se establece entre estos dos puertos un servicio fijo decenal, saliendo de Palma los días 10, 20 y 30 de cada mes.
Para más informes pueden dirigirse a su Consignatario en esta
DON PEDRO MANENT, Cos de Gracia, 25

Y rápido como el rayo cortó las ligaduras que sujetaban al anciano.

Jorge y Farruco se abrazaron.

— ¡Ah! — dijo el último. — He cometido una imprudencia que ha podido costarme cara.

— ¿Eres tú quien me recomendabas la calma? — ¡Qué quieres! No he podido dominar mi impaciencia y vine aquí con el afán de hallar a Elena, y ya ves lo que he conseguido.

— ¡No hay que desmayar, Farruco.

— Bautista y Elena no están en el buque.

— Ya lo sé; pero el hombre que hacía las veces de capitán está preso, y fácil es que sepamos dónde se halla Bautista.

— ¡Ah! ¿Está preso? Lo siento. Hubiera tenido sumo gusto en vengarme de su cobardía... ¡El canalla!... ¡Me han sujetado entre cinco o seis hombres! ¡Vaya una acción!

— No sé por qué has venido, Farruco. Hubieras podido malograr el buen éxito de nuestra empresa.

— ¡Eh! Ahora ya está hecho. Puesto que después de todo hemos salido bien librados, no pensemos más en ello.

Mientras Farruco y Jorge mantenían este diálogo, el delegado del consúl y el jefe de policía,

Acto seguido, sin que sirvieran de nada las protestas de Lucas, que se esforzaba en demostrar que aquello era una arbitrariedad inculcable, fué atado fuertemente y con dos agentes de policía conducido a la lancha, desde donde lo llevaron a la cárcel.

Quedaron a bordo del Valiente, Jorge, el delegado del consúl, el jefe de policía y algunos agentes. Estos quedaron vigilando la tripulación, mientras aquéllos practicaban un reconocimiento en el buque.

Contra lo que esperaba Jorge, ni Bautista ni Elena parecieron en ninguna parte.

— ¡Lo que yo temía!... — murmuró con acento de tristeza. — ¡Hemos llegado tarde!

— ¡Quién sabe! — le dijo el delegado del consúl. — Lo principal es que hayamos hallado la pista. Ahora no nos será difícil, por las declaraciones de la tripulación, saber dónde se encuentra el delincuente.

Las primeras diligencias que practicaron fué apoderarse de todos cuantos papeles hallaron en la cámara del capitán y libertar a Farruco.

El pobre viejo hallábase presa de la mayor desesperación, cuando vió llegar al sitio a que le condujeron a Jorge seguido de los policías.

— ¡Jorge!... ¡Jorge, hijo mío! — balbuceó con voz entrecortada.

— ¡Farruco!... ¡Padre mío! — gritó el joven.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Jueves, 29 Julio.

18 00. — Radiotelefonía infantil con la cooperación de los periódicos para niños «Pulgarcito» y «Signoret» y el señor Toresky, quien además de recitar cuentos, chistes, colmos, etc., dará su acostumbrado Colegio de niños.

18 20. — El trío «Radio» interpretará: «Fox Werner», fox trot, J. Demon; «Zingunerlebe», fantasía, Lehar.

18 45. — Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21 00. — Curso de inglés para radioyentes (clase elemental y superior) por las escuelas Massé a cargo de la profesora inglesa Miss Kinder.

21 30. — La señora Olivar Escoté cantará: «Cobardes» (del concurso Radio-Barcelona) A. Román E. V. Lila; «La futbolista», creación, letra y música de R. Pérez Vilar; «La Zamorana», N. de Molina V. Quirós; «Port de la Selva», estreno, R. Riba-V. Pastalle y Donaville; «Jo vuy ser miss», J. Casas Vila J. Casamoz; Pianista acompañante señor Arsenio Papell.

22 00. — «La luz en el espacio», conferencia astronómica por don Mariano Anglada de la Junta Directiva de la Sociedad Astronómica de España y América.

22 15. — Retransmisión del concierto que dará la Banda Municipal que dirige el Maestro J. Lamote de Grignon en la plaza del Rey.

23 00. — Cierre de la Estación.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 28 de Julio de 1926

Francos	15 75
Libras	31 77
Dollars	6 54
Liras	20 60
Interior serie A	68 50
Id. id. B	68 50
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	93 80
Id. id. B. »	93 75
Exterior Serie A	83 50
Obligaciones Barcelonesas de Efecto 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2	00 00
Id. C. Gral. Tran. 5 1/2	000 00
Id. C. Trsat. 6 1/2 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Rad. 3 1/2	71 25
Amortizable 5 p. % A. 1917	93 50
Id. id. B. »	93 50
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2	000 00
Id. Cáceres variable	00 00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 28 de Julio de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	93 75
Id. 5 id. B. id.	93 75
Inter. 4 id. A.	68 60
Id. 4 id. B.	68 55
Amort. 5 id. A. 1917	93 41
Id. 5 id. B. id.	93 40
Exter. 4 id. A.	83 50
Id. 4 id. B.	82 90
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	71 25
Alicantes 3 1/2 1. hipoteca	65 75
Trasatlántica 4 por 100	86 00
Id. 6 1/2 1920	100 50
Id. 6 1/2 1922	102 50
Andaluces 2. serie fijo	56 00
Francos cheque Paris	15 75
Liras id. Roma	20 60
Dollars id. New York	6 54
Libras cheque Londres	31 77

Bolsa de Madrid del día 28 de Julio de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102 85
Id. id. B.	102 85
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110 50

POPULAR FILM

Novela cinematográfica ilustrada

Interesante publicación avalorada con la firma de prestigiosos literatos y esmeradamente ilustrada

Se publica un cuaderno semanal al precio de 0 30 ptas. cuaderno

Vendese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe, 17.

CINE DE VERANO

Jueves 29 de Julio de 1926. — A las 9 45

SESIÓN DE MODA CON EL CUARTETO HISPANIA

Grandioso Acontecimiento Cinematográfico.

Se dará principio con la chispeante cinta cómica en dos partes DONDE LAS DAN LAS TOMAN.

Estreno, estreno, de la fastuosa obra de arte dividida en 6 partes, titulada

LA PRINCESITA RUBIA

Obra excelsa de arte sublime, de una belleza fascinadora, de un lujo deslumbrante, sentimental y emocionante, interpretada admirablemente por la bellísima ELMIRE VAUTIER

En breve: GRANDES ACONTECIMIENTOS VERDAD.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 28 a las 18.

¿Se recompensará al Teniente Núñez?

Está en estudio una propuesta para recompensar y premiar el arrojo del Teniente de Navío que desde la barquilla de un dirigible se arrojó al mar al ver que el aparato del heroico Durán se desplomaba barrenando contra el agua, acto de verdadero valor en el que el joven Teniente expuso su vida.

La Dirección de la Acción Social Agraria

Se ha posesionado de la Dirección de la Acción Social Agraria, el Comité nombrado al efecto, presidiendo esta reunión el ministro de Fomento señor Benjumea.

Se pronunciaron discursos, en los que se hizo resaltar la importancia que para el progreso de la agricultura hispana ha de tener la Dirección de Acción Social Agraria, encauzando y orientando hacia la más beneficiosa solución todos los problemas y procurando el progreso del agricultor merced a enseñanzas de nuevos procedimientos de cultivo.

En la Dirección de Marruecos, Nombramiento de alto personal

Bajo la presidencia del general conde de Jordana, se reunió la Junta de asuntos judiciales de Marruecos.

En esta reunión se ocuparon del nombramiento de alto personal de la zona de Protectorado en Africa.

Una nota a la prensa. El general Boichout en Larache y Tánger

En la Dirección de Marruecos nos ha sido facilitada a los periodistas una nota oficial, en la que se da cuenta de la visita del general francés Boichout a Larache, Tetuán y Tánger.

La medalla de Sufimientos por la Patria al general Sanjurjo

En la firma de Guerra se concede la medalla de Sufimientos por la Patria al general don José Sanjurjo, Alto Comisario de España en Marruecos, por las heridas sufridas en la batalla de Taco (Cuba) el año 1896 y en Beni Salen (Marruecos) el año 1914.

El marqués de Estella a Valencia

Telegrafían de Valencia dando cuenta de que a las nueve de la mañana llegó a aquella ciudad el Presidente del Gobierno, marqués de Estella, que fué objeto de un cariñosísimo recibimiento.

En la estación esperaban la llegada del Presidente las autoridades militares, civiles y municipales, los presidentes de las Corporaciones, representantes de sociedades y entidades y un público numeroso.

El Presidente, después de ser saludado por las autoridades y personalidades de Valencia, marchó en automóvil a la Capilla de la Virgen de los Desamparados.

En las estaciones el general Primo de Rivera es objeto de grandes manifestaciones de simpatía y adhesión

Las noticias telegráficas de Valencia dicen también que en las estaciones del tránsito el Presidente del Gobierno fué objeto de constantes atenciones y de grandes manifestaciones de cariño y simpatía, siendo esperado en todas las estaciones la llegada del expreso en el que viajaba el general Primo de Rivera que recibió evidentes pruebas de adhesión y respeto.

Al llegar al tren a Alcaira en la estación esperaba una muchedumbre enorme compuesta en su mayoría de labriegos que aclamaron con entusiasmo al jefe del Gobierno.

El marqués de Estella se asomó a la ventanilla del vagón y en este momento un labriego adelantose tendiendo la mano al general Primo de Rivera diciéndole que estrechara aquella mano como honrada que era la de todos los trabajadores de la huerta valenciana, que le daba la salutación de bienvenida.

El Presidente estrechó la mano del labriego, dándose vivas al general Primo de Rivera, a España y al Rey.

Al reanudar marcha el tren las aclamaciones y ovaciones fueron delirantes.

En Silla esperaba todo el pueblo en la estación y el Alcalde con todo el Ayuntamiento, hizo entrega al Presidente de un artístico pergamino con sentida dedicatoria.

La multitud ovacionó y vitoreó al Presidente.

En todas las estaciones repitieronse análogas o parecidas manifestaciones de simpatía rendidas en honor del Presidente del Gobierno marqués de Estella.

En la Capilla de los Desamparados

El Presidente marchó como se ha dicho en automóvil desde la estación a la Capilla de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, donde oyó Misa entre una multitud que llenaba el hermoso templo.

Al salir el Presidente fué objeto de vivas demostraciones de simpatía.

En Capitanía General. Recepción popular

El Presidente marchó a la Capitanía General donde tuvo lugar seguidamente una recepción civil y popular que fué brillantísima, desfilando numerosísimas personas ante el jefe del Gobierno.

Gallarza y Arozamena en Santander

Telegrafían de Santander que han llegado a aquella población el capitán González Gallarza y su mecánico Arozamena que fueron objeto de un cariñoso recibimiento, esperándoles numeroso público que les ovacionó.

Los Magistrados no pueden votar ni ser elegidos

Telegramas de Lisboa dicen que en Portugal se ha prohibido por recientísima disposición que los Magistrados puedan emitir sus votos en las elecciones ni presentar su nombre en candidaturas para ser elegidos.

Un alcalde asesino es linchado por la multitud

Noticias de Méjico dicen que en un pueblo de la provincia de Zaragoza se ha registrado un sangriento suceso, originado por el crimen de un alcalde.

Este fiero monterilla, enemigo del culto católico, por su propia mano asesinó al sacerdote que tenía a su cargo aquella Parroquia.

El público dióse cuenta del horrible crimen y persiguió al monterilla que refugióse en su domicilio que pronto fué rodeado y asaltado por la multitud que linchó al asesino.

Madrid 29 a las 4.

Sin noticias de interés

En los departamentos ministeriales nos han manifestado esta madrugada que carecían de noticias de interés que comunicar a la prensa.

La cacería en la Sierra de Gredos

Ha comenzado la cacería regia en la Sierra de Gredos, celebrándose las primeras batidas en las que se han cobrado numerosas piezas.

El Rey ha tomado parte en las cacerías y sigue sin novedad.

El Presidente marqués de Estella irá a Barcelona

Telegrafían de Valencia que al presentarse al marqués de Estella el Comandante del crucero «Princesa de Asturias» señor Núñez para recibir órdenes, el Presidente díjole que podía marcharse el barco a Ceuta porque él iría a Barcelona en otro barco de más andar.

El Colegio de Estudios Universitarios de Valencia

El Presidente marqués de Estella presidió ayer el acto celebrado con gran solemnidad y con asistencia de un público numerosísimo de colocar la primera piedra del Colegio de Estudios Universitarios de Valencia, cuya edificación se debe a la iniciativa del dominico Luis Urbano.

Recepción militar en Capitanía

Las noticias de Valencia dan cuenta de la brillantísima recepción militar celebrada en honor del Presidente del Gobierno marqués de Estella en el Palacio de la Capitanía General.

Terminada la recepción militar, el Presidente y estando reunidos todos los jefes y oficiales de la guarnición valenciana, pronunció un discurso en el que dijo que el reciente movimiento sedicioso, afortunadamente para España sin consecuencias, había sido una obra de cuatro alienados, que agudizóse en Valencia por haber puesto en ella su miras los revoltosos, pero resaltando luego el buen espíritu militar y alto concepto de la disciplina que tiene la guarnición a la que dedicó un cumplido elogio el marqués de Estella.

Terminó su discurso el Presidente excitando a todos a laborar por el engrandecimiento y prosperidad de España.

Banquete en los Viveros

En los Viveros se ha celebrado el banquete organizado por el Ayuntamiento de Valencia al que concurrieron numerosos comensales.

Pronunciaron discursos el Presidente del Gobierno y el Alcalde que ofreció con palabras entusiastas el homenaje al marqués de Estella.

En la Diputación valenciana

Por la tarde el Presidente visitó la Diputación de Valencia que en la sesión celebrada acordó nombrar Presidente honorario de dicha Corporación al marqués de Estella.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 28 a las 24.

Parte guerra de hoy.—El general Boichout, jefe superior fuerzas francesas Marruecos, se ha trasladado de Ceuta a Riffien donde revistió Tercio, siguió después a Tetuán llegando a la residencia a las 17 30, pasando a cumplimentar luego S. A. I. el Jalifa.

La fracción de Beni Ziat vecina de Katana hizo acto de sumisión, sin más novedad zona protectorada.

INFORMACION POSTAL

La situación en Marruecos. Reunión de generales

Tetuán 27.—En la Alta Comisaría celebraron una reunión varios generales, presidida por el señor Sanjurjo. Examinaron la situación de toda la zona del Protectorado, sacando una impresión en extremo optimista por notarse que en todos los sectores del territorio se afianza la pacificación, especialmente en Gomara.

Entre los generales Sanjurjo y Boichout se han cruzado telegramas de saludo con motivo de los últimos triunfos de las tropas francesas.

Más de los combates en la Mancha de Tazza

Rabat, 27.—En la Mancha de Tazza las tropas francesas han ocupado numerosas alturas, extendiendo las líneas hasta el Norte de Abir.

Reina completa inteligencia entre los ministros

París 27.—Anteayer tarde, en el Ministerio de Hacienda celebraron

una extensa reunión los ministros para examinar la situación financiera y aprobar las medidas que requieren las circunstancias.

Había una gran expectación para conocer el resultado de este primer Consejo de Ministros, cuya verdadera trascendencia no escapaba a nadie, ya que en él habrían de surgir discrepancias entre los componentes, caso que hubieran existido.

A la salida de la reunión, el señor Painlevé declaró que los ministros habían estudiado detenidamente la situación y que el acuerdo era completo entre todos ellos en cuanto afecta a las medidas que habrá que adoptar para hacer frente a la crisis.

Estas declaraciones produjeron una impresión satisfactoria.

La política financiera de Poincaré

París, 27.—Mañana serán sometidos a la Cámara los proyectos de conjunto, permitiendo asegurar los recursos del Tesoro, conseguir el equilibrio del presupuesto y preparar el saneamiento financiero.

La idea capital del Gobierno es la de conseguir la salvación del país por sus propios medios.

Se piensa en impuestos nuevos y tasas indirectas, se prevé además el reajustamiento de los impuestos directos existentes y se piensa en refundir el impuesto sobre las sucesiones.

Se cree además que se estudia un empréstito forzado. El Gobierno desea consagrar los recursos obtenidos por este medio a la amortización de la deuda. Así podría ser evitada toda consolidación y toda moratoria como también una nueva inflación.

El Gobierno no pedirá ningún poder excepcional; todo lo más pedirá el derecho de regular por decretos ciertas medidas financieras. Se trata de economías, de simplificaciones financieras y de ciertas elevaciones de tasas al nivel del cambio.

Una entrevista con el general Primo de Rivera

Firmada por Clara Candiani, el diario de París «Le Figaro» publicó una interesante entrevista con el general Primo de Rivera, de la que traducimos los siguientes párrafos:

—Hace dos años, señor Presidente, cuando tuvimos el honor de entrevistarnos por primera vez, nos dijisteis que la vuelta a las normas parlamentarias estaba próxima. Han pasado dos años. ¿Creeis todavía, señor Presidente, que la Dictadura no es más que una forma de Gobierno transitoria?

—¿Cuando yo os dije esto, estaba constituido el Gabinete civil?

—No, señor Presidente.

—Pues bien, ya veis que yo llevaba razón. Ya no existe un Directorio militar. Hemos constituido un Ministerio formado por civiles y militares.

—¿Consideráis, señor Presidente, a este Gobierno «civil», como una vuelta a las normas constitucionales?

—En absoluto. No hay que esperar ningún cambio por este lado.

—Entonces, ¿la duración probable de este Gobierno dictatorial es indefinida? ¿Lo mismo que el de Mussolini?

—Si. Esto durará mucho, mucho tiempo. Durará años. La experiencia ha probado que esta forma de Gobierno es conveniente para España. ¿Por qué buscar una nueva fórmula, cuando ésta es buena? El pueblo aprueba nuestro sistema continuo de reformas. Está contento de nosotros. Nuestro deber es obedecerle.

—Así pues, ¿de la antigua política usada debe subsistir, señor Presidente? ¿El Directorio es la forma definitiva de Gobierno en España?

—Tal vez no. Quizás no habría inconveniente en que algunos políticos del antiguo régimen vinieran a nuestro lado.

Los acontecimientos pasan, los hombres significan poco, y hoy como en 1924, la calma de Primo de Rivera no se altera cuando nosotros lanzamos el nombre de Alba, el enemigo jurado—según dicen—del régimen.

—Entonces... ¿por qué no Alba? El general contesta con tranquilidad:

—Pues bien. En efecto, ¿por qué no Alba? El otro, si puede ser de alguna utilidad al país, ¿qué importa? Nosotros no tenemos odio a los hombres, sino a sus actos, cuando éstos pueden ser perjudiciales al país.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabana vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
domiciliado en _____
provincia de _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Firma, _____



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje más
útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LOS DEL TERCIO EN TANGER

Novela histórica contemporánea, por FRANCISCO TRIVIÑO VALDIVIA

Esta novela, cuya acción se desarrolla en la hermosa urbe tangerina, por su trama de alto interés dramático que soldados del Tercio tejen con hechos veraces en el ambiente que les ofrece la población y con la hidalguía picaresca que siempre fue divisa de los hombres de aventura en la raza hispana, fáciles siempre a unos días de placer y cuando la ocasión llega, a dar la vida por la patria; sobre ofrecer un alto interés novelesco, enseña los peligros que para la zona española tiene el régimen actual, demuestra la necesidad de que Tángier sea incorporado a nuestra zona de protectorado y saca a la luz de la publicidad, el sentir y pensar de los hombres del Tercio que tantos días de gloria dieron a la patria

Si queréis conocer la importancia que para España tiene Tángier leed
LOS DEL TERCIO EN TANGER

SE VENDE AL PRECIO DE CINCO PESETAS EJEMPLAR
en la librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTÉS ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pilet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTÉS ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES